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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 18/08/2015 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Presença no plenário do jornalista Paulo 

Berquó, do jornal Gazeta de Alegrete, Estado do Rio Grande do Sul. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de ofício do Congresso Nacional 

sobre convocação de sessão conjunta para quarta-feira, 19 de agosto, às 11 horas, 

no plenário da Câmara dos Deputados, para apreciação do Projeto de Resolução nº 

3, de 2015, do Congresso Nacional; dos Vetos Presidenciais de nºs 5 a 24, de 2015; 

dos Projetos de Leis do Congresso Nacional nºs 2, 3 e 4, de 2015; e de outros 

expedientes. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Relato de viagem do orador a Municípios do 

Estado do Rio Grande do Sul. 

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Crescimento da agropecuária brasileira no 

primeiro trimestre de 2015. Importância do setor para a economia do País.  

CABO SABINO (PR, CE) - Pesar pelo falecimento do Pastor João Bosco de 

Lima Araújo, no Estado do Ceará. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Paralisação das obras da 

BR-153, no Estado do Tocantins. Necessidade de manutenção do trecho entre os 

Municípios de Recursolândia e Santa Maria do Tocantins, no Estado. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Chacinas ocorridas no 

Município de Uberlândia, Estado de Minas Gerais, e em Municípios do Estado de 

São Paulo. Preocupação com a influência do tráfico de drogas na ocorrência de 

crimes de morte. Indignação com a prática de roubos e furtos em igrejas. 
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Necessidade de investimentos governamentais em segurança pública e de revisão 

da legislação penal. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Presença na Casa de estudantes do Colégio 

Pueri Domus, de São Paulo. 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Apoio aos manifestantes presentes à 

passeata realizada no Estado do Ceará contra o Governo Federal. Solicitação ao 

Congresso Nacional de apreciação do veto presidencial aposto ao projeto de lei 

sobre reajuste salarial dos servidores do Poder Judiciário. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Expectativa de condenação do réu Leônio Barbosa 

de Arruda pelo Tribunal do Júri da 1ª Vara da Comarca de Queimadas, Estado da 

Paraíba, acusado de estupro, assassinato e ocultação do cadáver da estudante Ana 

Alice de Macedo Valentim. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Entrega de unidades habitacionais do Programa 

Minha Casa, Minha Vida à população de Aracaju, Estado de Sergipe. Congratulação 

à Presidenta Dilma Rousseff pelos resultados do Programa.  

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso do quarto aniversário de 

fundação do jornal Diário de Notícias, do Município de Criciúma, Estado de Santa 

Catarina. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Apresentação de moção de aplauso à 

Escola Família Agrícola do Município de Caculé, Estado da Bahia, pela primeira 

colocação na classificação de instituições privadas no atendimento a alunos em 

situação de vulnerabilidade social no País. Transcurso do aniversário de 

emancipação político-administrativa dos Municípios de Caculé, Riacho de Santana e 

Carinhanha, no Estado. 

MARCON (PT, RS) - Crítica a manifestações realizadas no País  contra a 

Presidenta Dilma Rousseff, o ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva e 

o PT.  
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HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Apoio à aprovação de projeto de lei sobre  

alteração do índice de reajuste do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — 

FGTS. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Descaso da Presidenta Dilma 

Rousseff em relação à situação vivida pelo Estado do Rio Grande do Sul. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Realização, pela Comissão Externa 

da Paralisação Nacional dos Caminhoneiros, de audiência pública para debate do 

descumprimento, por instituições bancárias, de normativo do Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social — BNDES sobre a garantia do 

refinanciamento da compra e do arrendamento de caminhões no Brasil. Participação 

do orador em reunião com a Ministra da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, 

Kátia Abreu, para debate de questões relacionadas ao mercado de leite, à 

necessidade de investimento em eletrificação rural no País e à regulamentação do 

crédito presumido de PIS e COFINS do leite. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Êxito do Programa Nacional de Acesso ao 

Ensino Técnico e Emprego — PRONATEC em competição internacional de ensino 

técnico, a chamada WorldSkills São Paulo 2015. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Regozijo com o desempenho de escolas 

públicas do Estado de Pernambuco no ranking do Exame Nacional do Ensino Médio 

— ENEM de 2014. Contrariedade a resolução da Agência Nacional de Transportes 

Terrestres — ANTT restritiva ao transporte alternativo nas capitais e cidades 

turísticas do Pais. 

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Compromisso com os servidores do Poder 

Judiciário de rejeição do veto presidencial aposto ao Projeto de Lei da Câmara nº 28, 

de 2015, sobre o plano de carreira dos servidores da categoria.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Congratulações aos 

participantes em manifestação pública contra a corrupção. Conveniência de 

esclarecimentos sobre a origem dos recursos destinados ao financiamento da 
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Marcha das Margaridas. Defesa de cumprimento dos princípios constitucionais e de 

punição dos corruptos no Brasil.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Condecoração da revista Cidade Verde com o 

Prêmio MPT de Jornalismo. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Comemoração da Semana Farroupilha e 

distribuição da Chama Crioula, no Município de Chuí, Estado do Rio Grande do Sul. 

Cumprimento ao Prefeito do Município, Renato Martins, pela realização do evento. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Presença da Presidenta Dilma Rousseff no 

Município de Juazeiro, Estado da Bahia, para inauguração de casas do Programa 

Minha Casa, Minha Vida. Lançamento pelo Governo Federal da plataforma Dialoga 

Brasil. Presença no Município de Salvador, Estado da Bahia, de representantes da 

sociedade organizada do Município de Itamaraju para reunião com os Secretários da 

Fazenda, da Administração e da Segurança Pública do Estado da Bahia. 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Regozijo com o desempenho do Brasil nos 

Jogos Parapan-Americanos de Toronto, Canadá. Sucesso de estudantes brasileiros 

na WorldSkills São Paulo 2015. Cumprimentos ao Governo Federal pelo 

investimento em atletas e estudantes por meio do Programa Bolsa Atleta, do 

Ministério do Esporte, e do Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e 

Emprego — PRONATEC. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Transcurso do primeiro aniversário de 

falecimento da jovem Ana Carolina Domingos Cassino, vítima de infecção 

generalizada decorrente de demora no atendimento médico a cargo do plano de 

saúde UNIMED. Apoio ao movimento Chega de Descaso, em defesa da instalação 

da Comissão Parlamentar de Inquérito dos Planos de Saúde. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Repúdio ao corte de recursos federais para a 

educação pública em contrapartida à liberação de recursos para financiamento do 

ensino privado, via Fundo de Financiamento Estudantil — FIES.  
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Ocupação da sede da 

Superintendência do Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA 

no Município de Belém, Estado do Pará, por alunos do Programa Nacional de 

Educação na Reforma Agrária — PRONERA, com vistas à exigência do pagamento 

de bolsa-auxílio para transporte, hospedagem, alimentação e remédios. 

Inconformismo com o estado de abandono de trecho da BR-308, entre os Municípios 

de Bragança e de Viseu, no Estado. Necessidade de priorização da recuperação da 

rodovia pelo Ministério dos Transportes. 

DÉCIO LIMA (PT, SC) - Sucesso do portal digital Dialoga Brasil, do Governo 

Federal, de incentivo da participação da sociedade organizada nas propostas de 

aprimoramento das ações governamentais. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Solicitação aos Ministros da Previdência Social e 

do Planejamento, Orçamento e Gestão de negociação com os servidores do Instituto 

Nacional do Seguro Social — INSS em greve pela reestruturação da carreira. 

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Anseio pela rejeição do veto presidencial aposto 

a artigo do Projeto de Lei da Câmara nº 28, de 2015, sobre o plano de carreiras dos 

servidores do Poder Judiciário da União. 

BOHN GASS (PT, RS) - Apoio a projeto de lei em tramitação no Senado 

Federal sobre repatriação de ativos. Contrariedade do PSDB e do Presidente 

Eduardo Cunha à matéria. Balanço das mobilizações de rua ocorridas no País em 

16 de agosto de 2015. 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS) - Apoio às reivindicações da  

Confederação das Santas Casas de Misericórdia, Hospitais e entidades 

Filantrópicas — CMB de garantia do equilíbrio econômico-financeiro nos contratos e 

convênios firmados com o Sistema Único de Saúde — SUS e do estabelecimento, 

pelo Governo Federal, de política de saneamento financeiro dessas entidades.    

JOÃO DERLY (PCdoB, RS) - Repúdio ao bloqueio pelo Governo Federal do 

repasse de recursos para o Estado do Rio Grande do Sul. Lançamento da Frente 
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Parlamentar da Indústria de Máquinas e Equipamentos. Importância estratégica do 

setor de máquinas e equipamentos para o País. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Visita do orador às obras de construção de ponte 

sobre o Rio Madeira, no Estado do Acre. Participação em audiência com lideranças 

indígenas e segmentos sociais, no Município acriano de Rio Branco, sobre a 

Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, que inclui entre as 

competências exclusivas do Congresso Nacional a aprovação de demarcação das 

terras tradicionalmente ocupadas pelos índios e a ratificação das demarcações já 

homologadas. Apoio à rejeição da proposição. 

MAX FILHO (PSDB, ES) - Congratulações à população do Município de Vila 

Velha, Estado do Espírito Santo, pela participação em manifestação contra a 

corrupção e o Governo Federal.  

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Congratulações a movimentos sociais 

participantes em manifestação a favor da Presidenta Dilma Rousseff realizada em 

Brasília, Distrito Federal. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG) - Presença na Casa do Deputado Estadual 

Léo Portela, do Estado de Minas Gerais. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Reafirmação do compromisso do 

PT de cumprimento das metas do Plano Nacional de Educação — PNE em Ato 

Nacional da Educação realizado em Brasília, Distrito Federal.  Cumprimentos à 

Revista Cidade Verde, do Estado do Piauí, pela conquista do prêmio MPT de 

Jornalismo. 

LUIZ NISHIMORI (PR, PR) - Presença no plenário do Prefeito Valter Peres, 

do Município de Terra Boa, acompanhado da Vereadora Marcia Elena Lourenço 

Mari e da Secretária Municipal da Educação, Cultura e Esportes, Rosane Zampar, 

do Estado do Paraná.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Participação do ex-Presidente da República Luiz 

Inácio Lula da Silva em evento realizado em Brasília, Distrito Federal, em defesa do 
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cumprimento das metas do Plano Nacional de Educação. Ampliação da oferta de 

vagas no ensino superior durante o Governo do ex-Presidente petista.   

BEBETO (PSB, BA) - Participação do orador em encontro promovido pelos 

presidentes do Sindicato dos Metalúrgicos de São Paulo e da Força Sindical para 

debate da conjuntura nacional.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Inconformismo com declaração do ex-

Presidente da República Fernando Henrique Cardoso sobre eventual ilegitimidade 

da permanência da Presidenta Dilma Rousseff à frente do Governo brasileiro. 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Agradecimento às autoridades presentes ao 

encontro intitulado Diálogo Brasil, no Município de Uberlândia, Estado de Minas 

Gerais. 

GORETE PEREIRA (PR, CE) - Presença de Vereadores de Municípios 

cearenses na Marcha de Vereadores a Brasília, Distrito Federal.  

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI) - Elogios à atuação do Secretário de 

Segurança Pública do Governo do Estado de São Paulo, Alexandre de Moraes. 

Rigor do Secretário na apuração dos crimes ocorridos no Município de Osasco, 

Estado de São Paulo. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Existência de razões para o afastamento da 

Presidenta Dilma Rousseff. Críticas ao discurso do Presidente da Central Única dos 

Trabalhadores — CUT sobre o uso de armas para a defesa da democracia. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Apresentação à bancada federal 

gaúcha das propostas do movimento Agenda 2020 de combate à crise econômica 

do Estado do Rio Grande do Sul.  

LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PMDB, MG) - Regozijo com a instalação da 

Comissão Parlamentar de Inquérito de Maus-Tratos de Animais. Presença em 

audiência pública na Faculdade de Direito da Universidade Fundação Mineira de 

Educação e Cultura — FUMEC sobre o Projeto de Lei nº 3.722, de 2012, que 
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disciplina as normas sobre aquisição, posse, porte e circulação de armas de fogo e 

munições (revogação do Estatuto do Desarmamento). 

MISAEL VARELLA (DEM, MG - Pela ordem) - Prisão de traficantes, pelo 

Batalhão de Operações Especiais — BOPE da Polícia Militar do Estado do Rio de 

Janeiro, na posse de armas de uso restrito. Anúncio de apresentação de proposta 

de alteração do Estatuto do Desarmamento. 

JOSI NUNES (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - Transcurso do Dia Mundial da 

Juventude. Protagonismo do Estado do Tocantins no debate sobre os desafios da 

juventude brasileira. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Defesa do posicionamento do ex-Presidente da 

República Fernando Henrique Cardoso acerca da ilegitimidade do Governo Dilma 

Rousseff. Apresentação de projeto de resolução com vistas à apreciação anual das 

contas de Presidentes da República. Retrospectiva dos posicionamentos do PT 

diante de eventos importantes da política nacional. Críticas à política do Governo 

Federal para os setores de educação e de saúde.  

Aparteantes: MAX FILHO (PSDB, ES), MOSES RODRIGUES (PPS, CE), 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN). 

MOSES RODRIGUES (PPS, CE) - Panorama da crise institucional do País. 

Críticas ao Governo Federal pela condução da política econômica brasileira. 

Desequilíbrio na distribuição entre União, Estados e Municípios dos recursos 

arrecadados. Defesa da reforma do pacto federativo. 

Aparteantes: LOBBE NETO (PSDB, SP), RUBENS BUENO (PPS, PR), 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA), CABO SABINO (PR, CE),  
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MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Avaliação das 

manifestações populares em defesa do impeachment da Presidente Dilma Rousseff. 

Descontentamento da população brasileira com a política econômica do Governo 

petista.  

AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Importância dos debates acerca 

da regulação do funcionamento dos veículos de comunicação social do País.  

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Solicitação ao Governo do 

Estado de São Paulo de pagamento de recompensa a delatores da autoria de 

crimes contra policiais militares.  

CABO SABINO (PR, CE - Pela ordem) - Esclarecimentos acerca de 

pronunciamento do orador sobre solicitação ao Governador do Estado do Ceará, 

Camilo Santana, de cumprimento de promessa eleitoral relativa à concessão de 

reajuste salarial aos policiais e bombeiros militares cearenses.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) -  Cobrança 

ao Governo Federal de retomada de obra da BR-153, no Estado de Tocantins. 

Solicitação ao Governo do Estado de Tocantins de concessão de reajuste a 

professores e funcionários da área da educação. Destinação pelo orador da 

totalidade de emendas orçamentárias para investimentos em hospital no Tocantins.  

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ) - Questão de ordem sobre a realização de 

sessão conjunta do Congresso Nacional destinada à apreciação de vetos 

presidenciais.  

PRESIDENTE (Vinicius Carvalho) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Inidoneidade moral do ex-Presidente 

Fernando Henrique Cardoso para sugestão de renúncia do mandato à Presidenta 

Dilma Rousseff.  

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Congratulações à 

Presidente do Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA pela 
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criação de assentamentos nos Municípios de São Desidério, Sento Sé e Sobradinho, 

no Estado da Bahia. Lançamento na Bahia do Plano Safra 2015/2016 para a 

agropecuária e agricultura familiar. 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Seminário Nordeste: sem ele não há 

solução para o Brasil, sobre a importância econômica da Região para o País. 

Audiência entre representantes da Caixa Econômica Federal, do Ministério das 

Cidades e dos movimentos sociais para debate do acesso à moradia e apresentação 

de reivindicações nesse sentido. Transcurso do 8º aniversário de fundação do 

Movimento Organizado dos Trabalhadores Urbanos — MOTU. Participação do 

orador em reunião no povoado de Lagoa Redonda, Município de Porto da Folha, 

Estado de Sergipe, para debate sobre as demandas da localidade. 

EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Participação nas 

manifestações contra o Governo Federal do dia 16 de agosto, no Estado do Ceará. 

Agradecimentos ao povo cearense pela boa recepção prestada ao orador. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Infiltração de membros da 

facção criminosa conhecida como Primeiro Comando da Capital — PCC nos 

presídios do Estado de Minas Gerais. 

MAX FILHO (PSDB, ES - Pela ordem) - Apelo à Casa em favor de urgente 

inclusão na pauta de votação do Congresso Nacional do Veto 26, aposto a artigo do 

Projeto de Lei da Câmara nº 28, de 2015, sobre reajuste dos servidores do Poder 

Judiciário. 

EDUARDO CURY (PSDB, SP - Pela ordem) - Desapontamento do orador 

com demissões e férias coletivas em montadoras de veículos do Estado de São 

Paulo. Críticas ao Governo Federal. Regozijo com a expressiva participação dos 

moradores da região do Vale do Paraíba nas manifestações ocorridas no País 

contrárias à gestão petista. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Precariedade dos 

serviços prestados pelo Instituto de Assistência dos Servidores do Estado do Pará 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 228.1.55.O                      Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 18/08/2015  Montagem: 4176/5185 
 
 

11 

— IASEP. Prolongamento da greve de professores e servidores das universidades 

federais. Urgente negociação da Presidenta Dilma Rousseff com a categoria. 

BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB - Pela ordem) - Conveniência de correção 

do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS de modo similar à caderneta 

de poupança. Defesa de aprovação de projeto de lei sobre o assunto. 

PASTOR EURICO (PSB, PE - Pela ordem) - Transcurso do aniversário 

natalício do Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus no Estado de 

Pernambuco, Pastor Ailton José Alves. Relevância dos serviços sociais e espirituais 

realizados pela agremiação religiosa em Pernambuco.  

JHC (SD, AL - Pela ordem) - Aplausos à Secretaria Municipal de Proteção ao 

Meio Ambiente de Maceió, Estado de Alagoas, pela implantação de Internet gratuita 

em logradouros públicos.  

CARLOS MANATO (SD, ES - Pela ordem) - Caráter ordeiro e pacífico das 

manifestações populares, no Estado do Espírito Santo, contra a corrupção no 

Governo Dilma Rousseff. Defesa de projeto de lei que estabelece novo modo de 

correção do saldo do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS.  

TIA ERON (Bloco/PRB, BA - Pela ordem) - Divulgação de pesquisa pelo 

DataSenado sobre violência doméstica e familiar contra a mulher.   

ULDURICO JUNIOR (Bloco/PTC, BA - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados de aprovação de emenda relativa à autorização de movimentação da 

pensão alimentícia apresentada ao Projeto de Lei nº 1.358, de 2015, que trata da 

remuneração dos depósitos efetuados nas contas vinculadas do Fundo de Garantia 

do Tempo de Serviço — FGTS. 

GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Alerta ao 

Parlamento sobre a gravidade de anunciada decisão favorável a ser dada pelo 

Supremo Tribunal Federal à descriminalização do porte de drogas para uso pessoal, 

em ação ajuizada pela Defensoria Pública do Estado de São Paulo. Contrariedade 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 228.1.55.O                      Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 18/08/2015  Montagem: 4176/5185 
 
 

12 

da Associação Brasileira de Psiquiatria, da Associação Médica Brasileira e da 

Federação Médica Brasileira à liberação do consumo de drogas no País. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação de 

esclarecimentos ao Governo Federal sobre pendência relativa à antecipação do 13º 

salário a aposentados e pensionistas. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Manifestações do povo 

brasileiro contra a corrupção. Denúncia de tentativa de obstrução, pelo PT e pelo 

Governo Federal, em aliança com o Presidente do Congresso Nacional, Senador 

Renan Calheiros, das investigações de malfeitos a cabo do Ministério Público e a 

Polícia Federal. 

GIVALDO CARIMBÃO (PROS, AL - Pela ordem) - Demonstração do êxito de 

medidas de segurança pública implantadas pelo Govenador Renan Filho com a 

redução de homicídios em Maceió, Estado de Alagoas. Contrariedade à ação 

ajuizada no Supremo Tribunal Federal — STF relativa à descriminalização do 

consumo de drogas. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Repercussão da recente 

chacina praticada na cidade de São Paulo. Omissão dos Governadores brasileiros 

na apuração dos homicídios perpetrados contra policiais militares. Repúdio ao 

Governo do Estado de São Paulo pelo oferecimento de recompensa em dinheiro a 

delator dos autores da chacina na Capital paulista. Inexistência de provas da 

participação de policiais militares no episódio.  

JOÃO DERLY (PCdoB, RS - Pela ordem) - Ineficácia de medidas adotadas 

pelo Governo do Estado do Rio Grande do Sul contra a crise financeira. 

Contrariedade à extinção da Fundação de Esporte e Lazer do Rio Grande do Sul — 

FUNDERGS e à privatização do Centro Estadual de Treinamento Esportivo — CETE 

do Rio Grande do Sul. 
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VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Apoio à rejeição do 

veto presidencial aposto ao Projeto de Lei da Câmara nº 28, de 2015. 

Posicionamento do orador sobre o Projeto de Lei Complementar nº 28, de 2015.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Crítica às manifestações de 

rua contra o Governo Dilma Rousseff. Inidoneidade moral do ex-Presidente 

Fernando Henrique Cardoso para sugestão de renúncia ao mandato pela Presidenta 

Dilma Rousseff. Anúncio de participação em manifestações de rua a favor da 

Presidenta da República. Importância de debate pela Casa de correção do Fundo de 

Garantia do Tempo de Serviço — FGTS. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Determinação aos presentes nas 

galerias do plenário de observância do silêncio e respeito à oradora. 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP - Pela ordem) - Apresentação de requerimento ao 

Procurador-Geral da República e ao Diretor-Geral da Polícia Federal de abertura de 

inquérito contra o Presidente da Central Única dos Trabalhadores — CUT por 

instigação ao uso de armas em eventual abertura de processo de impeachment 

contra a Presidenta da República. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Determinação aos presentes nas 

galerias do plenário de observância do silêncio. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Reconhecimento da 

necessidade de reajuste salarial dos servidores do Poder Judiciário. Manifestação 

contra o Presidente da Central Única dos Trabalhadores pelas declarações de 

incitação à luta civil armada. Críticas à gestão federal petista. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Perplexidade ante o elevado 

número de mortos no País. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Representação contra o 

Presidente da Central Única dos Trabalhadores pelas declarações de incitação à 

luta civil armada. Congratulação à Central Geral dos Trabalhadores e à Força 

Sindical pelo empenho no reajuste do índice de correção do Fundo de Garantia do 
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Tempo de Serviço — FGTS. Agradecimento ao povo cearense pelo tratamento 

dispensado ao Parlamentar em visita ao Estado. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Posicionamento contrário à 

rejeição do veto presidencial aposto a artigo de projeto de lei sobre o reajuste dos 

servidores do Poder Judiciário. 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Resposta à declaração do 

Deputado Sílvio Costa. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Posicionamento favorável à 

rejeição, pela Casa, do Veto nº 26 aposto a artigo do Projeto de Lei da Câmara nº 

28, de 2015, sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores do Poder Judiciário. 

Repúdio à gestão federal petista. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT - Pela ordem) - 

Contrariedade às declarações do Presidente da Central Única dos Trabalhadores, 

Vagner Freitas, de luta civil armada. Solicitação ao Ministério Público Federal de 

apuração de responsabilidade sobre as declarações do representante sindical. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Reflexões sobre o clamor 

popular das manifestações ocorridas no dia 16 de agosto no País. Críticas à gestão 

federal petista. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

urgência ao Projeto de Lei nº 2.468, de 2015, que “disciplina o processo e o 

julgamento de recurso extraordinário e de recurso especial, e dá outras 

providências”. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

urgência ao Projeto de Lei nº 2.479, de 2000, que “altera o art. 12 do Decreto-Lei nº 
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73, de 1966, que dispõe sobre o sistema nacional de seguros privados, regula as 

operações de seguros e resseguros, e dá outras providências”. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de recurso contra apreciação 

conclusiva do Projeto de Lei nº 8.170, de 2014, que “concede anistia aos débitos 

decorrentes de multas cominadas pelo IBAMA aos Municípios por infrações 

administrativas ambientais ocorridas antes da vigência da Lei Complementar nº 140, 

de 2011, nos termos que especifica”. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão e do 

encaminhamento da matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MOEMA GRAMACHO (PT, BA), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do recurso. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Pedido de verificação. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JORGINHO MELLO (PR, SC), FELIPE MAIA (DEM, RN), LAUDIVIO 

CARVALHO (Bloco/PMDB, MG), LUCAS VERGILIO (SD, GO), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (Bloco/PTN, MG), FELIPE MAIA (DEM, RN). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RUBENS BUENO (PPS, PR), MORONI TORGAN (DEM, CE), POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), JOAQUIM 

PASSARINHO (PSD, PA), JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), BETO SALAME (PROS, PA). 
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JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Questão de ordem sobre o caráter 

antirregimental de apresentação de requerimento à Comissão de Constituição e 

Justiça e de Cidadania com vistas ao exame de mérito do texto da Convenção nº 

158, de 1982, da Organização Internacional do Trabalho, anteriormente rejeitado 

pela Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional e pela Comissão de 

Trabalho, de Administração e Serviço Público. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Acolhimento da questão de ordem do 

Deputado Júlio Delgado. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, 

SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, 

GO). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Pedido aos Parlamentares 

de apoio à rejeição do veto presidencial ao Projeto de Lei da Câmara nº 28, de 2015, 

que concede reajuste salarial aos servidores do Poder Judiciário Federal. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

PENNA (PV, SP). 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Pedido aos Parlamentares de 

comparecimento ao plenário para votação de matéria sobre índice de correção do 

Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do recurso. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR). 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimento quanto ao caráter antirregimental do pedido, pelo Governo, de 

votação nominal da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 4.566, de 2008, que altera dispositivos da Lei nº 8.036, de 1990, que dispõe 

sobre o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço, e dá outras providências. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE), SÁGUAS MORAES (PT, MT), ORLANDO 

SILVA (PCdoB, SP), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VICENTE 

ARRUDA (Bloco/PROS, CE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados POMPEO DE MATTOS 

(PDT, RS), SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta da matéria. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

SÁGUAS MORAES (PT, MT), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BALEIA ROSSI (Bloco/PMDB, SP), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), LAERTE BESSA (PR, DF), PAULO PEREIRA DA 

SILVA (SD, SP), HERCULANO PASSOS (PSD, SP), FELIPE MAIA (DEM, RN), 

PAULO FOLETTO (PSB, ES), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), BETO SALAME (PROS, PA), ROBERTO ALVES 
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(Bloco/PRB, SP), RUBENS BUENO (PPS, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LAERTE BESSA (PR, DF). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Lei nº 4.566, de 2008. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCON 

(PT, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PSC, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BALEIA ROSSI (Bloco/PMDB, SP), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), LAERTE 

BESSA (PR, DF), HERCULANO PASSOS (PSD, SP). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação ao PT de retirada do 

requerimento de retirada de pauta da matéria. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Sugestão de retirada do 

requerimento de retirada de pauta da matéria. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Retirada do requerimento. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento da solicitação de retirada dos 

requerimentos de retirada de pauta da matéria. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Inconsistência de discurso 

oposicionista em defesa dos trabalhadores. Rejeição de brasileiros a manifestações 

contra a Presidenta da República com mensagens caracterizadas pelo desrespeito, 

intolerância e ódio. Repúdio à proposta do ex-Presidente Fernando Henrique 

Cardoso de renúncia ao mandato pela Presidenta Dilma Rousseff. Anúncio de 

realização de manifestações de rua no País por movimentos sociais em defesa da 

democracia e da Presidenta da República. Importância de iniciativa do Senado 

Federal de apresentação de pauta destinada ao fortalecimento da democracia e à 

retomada do crescimento econômico.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Determinação aos presentes nas galerias 

do plenário de observância do respeito aos oradores.  

PAULO PEREIRA DA SILVA (SD, SP - Pela ordem) - Sugestão aos presentes 

nas galerias de realização de manifestação silenciosa.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença nas galerias do plenário de 

jovens integrantes do Estágio Participação, promovido pela Casa. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Regozijo com a mobilização 

popular em todo o País contra o Governo Dilma Rousseff. Conveniência de renúncia 

da Presidente da República diante da incapacidade de gestão do País e da 

ilegitimidade de sua reeleição.  

JOÃO CARLOS BACELAR (PR, BA - Pela ordem) - Desagravo ao Presidente 

Eduardo Cunha diante de declarações ofensivas do ex-Deputado Ciro Gomes. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Indignação do povo brasileiro 

com estelionato eleitoral cometido pela Presidente Dilma Rousseff para a conquista 

da reeleição. Responsabilidade da Presidente da República e do ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva pela crise política e econômica. Repúdio a manifestação do 
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Presidente da Central Única dos Trabalhadores — CUT sobre o uso de armas para 

defesa do Governo petista.  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS).  

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR - Pela ordem) - Legitimidade dos 

protestos contra a corrupção no País. Defesa dos manifestantes presentes na Casa 

em prol da aprovação da proposta sobre a correção do Fundo de Garantia do 

Tempo de Serviço — FGTS.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pelas Comissões de 

Trabalho, de Administração e Serviço Público e de Finanças e Tributação, o Sr. 

Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Repúdio à medida provisória 

relativa à autorização de aumento do percentual de comprometimento da renda para 

pagamento de empréstimos consignados. Preocupação com o endividamento dos 

trabalhadores brasileiros. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Preocupação com o aumento da 

quantidade de lixo gerado no País. Ausência de iniciativas para elevação dos índices 

de reciclagem. Atraso no cumprimento de metas do Plano Nacional de Resíduos 

Sólidos no tocante à eliminação de lixões em Municípios brasileiros. 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Contrariedade à prorrogação dos contratos de 

concessão para administração de rodovias federais no Estado do Paraná. Ausência 

de previsão de obras de melhoria nas estradas no atual contrato.  
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CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Importância da inovação 

tecnológica para a competitividade dos produtos brasileiros no mercado externo. 

Necessidade de maior investimento em pesquisa e desenvolvimento no Brasil.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Transcurso do Dia Mundial da 

Fotografia. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Reabertura da Embaixada dos Estados 

Unidos em Havana, Cuba.  

LEONARDO QUINTÃO (Bloco/PMDB, MG) - Esclarecimento sobre a 

padronização dos quesitos de segurança para os veículos de transporte escolar e a 

inexistência de obrigação de troca das vans escolares por ônibus.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Realização de Comissão Geral na Casa 

com a presença do Ministro dos Transportes, Antônio Carlos Rodrigues. 

Apresentação dos principais investimentos realizados e previstos na Pasta. Elogio à 

atuação do dirigente. Importância da ampliação das hidrovias no País. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Reunião da Comissão Permanente Mista de 

Combate à Violência contra a Mulher, no Senado Federal. Debate sobre o resultado 

da pesquisa Violência Doméstica contra a Mulher, publicada pelo DataSenado. 

 

VII - ENCERRAMENTO 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI) 

NO PERÍODO DESTINADO À COMISSÃO GERAL DA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 216, REALIZADA EM 6 DE 

AGOSTO DE 2015 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Exposição do 

Ministro de Estado da Secretaria de Portos da Presidência da República, Sr. Edinho 

Araújo. 


